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38. Şekildeki dik koordinat düzleminde verilen d doğrusu ABCD 

dikdörtgeninin alanını iki eş parçaya ayırıyor.

A

K

L B

CD(–2,t)
d

x
O

y

ABCD dikdörtgeninin çevresinin uzunluğu 32 birim ve d 

doğrusunun eğimi –1 dir.

D köşesinin apsisi –2 olduğuna göre, ABCD dikdörtge-

ninin alanı kaç birimkaredir?

A) 48 B) 54 C) 58 D) 60 E) 64

37. Şekilde eş dikdörtgenler prizması biçimindeki altı adet kitap, 

yüzeyleri çakışacak biçimde bir masa üzerine konmuştur.

Kitapların her birinin eni 20 cm ve kalınlığı 5 cm dir.

5
20

Cemre, bu kitapları dikdörtgenler prizması biçimindeki bir 

kutuya yerleştirip paketlemek istemektedir.

Buna göre, kutunun hacmi en az kaç desimetreküp ol-

malıdır?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 20 E) 25

39. Şekildeki masa, aralarında 60 cm uzaklık olan iki adet dai-

reden oluşmuştur.

Masanın üst yüzeyinin yarıçapı 60 cm ve yerde olan parça-

sının yarıçapı 30 cm dir.

60

Lamba ve masa düşey olarak aynı hizadadır.

Lambadan gelen ışınlardan dolayı masanın üst yüzeyinin 

gölgesi halı üzerine düşmüştür.

Masanın üst yüzeyi ile lambanın en kısa uzaklığı 120 cm 

olduğuna göre, masanın yerde olan parçası hariç gölge-

nin halı üzerindeki alanı kaç desimetrekaredir?

A) 64ã B) 65ã C) 68ã D) 70ã E) 72ã

40. 
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ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) –1 B) 1 C) –tan à D) –cot à E) tan à
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1. Kara yollarındaki trafik uyarı levhaları sürücülere yolun özel-

likleri ve uyulması gereken hız limitleri hakkında bilgiler ver-

mektedir. Örneğin şekildeki sola tehlikeli viraj levhası, yolun 

sola dönen bir kısmına yaklaşıldığını gösterir.

 Üç şeritli yatay bir yolun orta şeritinde seyreden bir sü-

rücü, şekildeki levhayı gördüğü anda, 

 I. Frene basarak aracının süratini azaltma

 II. Süratini değiştirmeden sağ şeride geçme

 III. Süratini değiştirmeden sol şeride geçme

 tedbirlerinden hangilerini alırsa, virajı daha güvenli bir 

biçimde dönebilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ya da II

 D) I ya da III E) Yalnız III 

4. Sürtünmelerin önemsenmediği ortamda h yüksekliğinden 

serbest bırakılan m kütleli bir cisim, a ivmesiyle hızlanarak, 

t süre sonra yere v süratiyle çarpıyor.

 Buna göre,

 I. Yalnız m artırılırsa, t azalır.

 II. Yalnız h artırılırsa, v artar.

 III. Yalnız m azaltılırsa, a azalır.

 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

3. Dikdörtgenler prizması biçimindeki bir konteynerin K nokta-

sından harekete başlayan şekildeki işçi; önce + x yönünde 

10 m, sonra + y yönünde 8 m ve en son – z yönünde 4 m 

yer değiştiriyor.

 Buna göre, bu yer değiştirme sonucunda işçi hangi nok-

taya ulaşır?

A) K B) L C) M D) N E) P

8 m

+ y

- z

+ x

4 m10 m

K

L

M

P

N

2. Bir transformatör,

 I. Daha fazla enerji elde edilmesini sağlayabilir.

 II. Doğru akım devrelerinde gerilimi yükseltmek için kulla-

nılabilir.

 III. 110 V’luk gerilimle çalışan bir elektrikli cihazı etkin geri-

limi 220 V olan şehir şebekesinde çalıştırmak için kulla-

nılabilir.

 yargılarından hangileri yanlıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) II ve III 

1. Bu testte sýrasýyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarýna ait toplam 40 soru vardýr.

2. Cevaplarýnýzý, cevap kâðýdýnýn Fen Bilimleri Testi için ayrýlan kýsmýna iþaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplanmasý için tavsiye olunan süre 40 dakikadýr.
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7. Sürtünmelerin ve yer çekimi ivmesinin önemsenmediği ya-

tay düzlemde, K elektronu ile L protonu iki mıknatısın N ve 

S kutupları arasındaki düzgün ÂB manyetik alanına dik ola-

rak şekildeki gibi eşit v süratleri ile atılıyor.

 Buna göre, aşağıdaki yargılardan hangisi doğrudur? 

(Elektronun kütlesi protonun kütlesinden küçük olup, man-

yetik alanın olduğu bölge yeterince büyüktür.)

A) K elektronu N kutbuna çarpar.

B) L protonu S kutbuna çarpar.

C) K elektronu S kutbuna çarpar.

D) K ve L’ nin çizgisel momentum büyüklükleri eşittir.

E) K’ nin çizdiği çembersel yörüngenin yarıçapı L’ ninkin-

den küçüktür.

ÂB

6. Düşey kesiti şekildeki gibi olan KLMN yolunun K noktasın-

dan 2v sürati ile harekete başlayan bir cisim, L ve M nokta-

larından v sürati ile geçerek N noktasında duruyor.

 Buna göre, KLMN yolunun hangi bölümleri kesinlikle sür-

tünmelidir?

A) Yalnız KL bölümü

B) Yalnız LM bölümü

C) Yalnız MN bölümü

D) KL ve MN bölümleri

E) LM ve MN bölümleri

yatay

8. Sürtünmesiz yatay düzlemdeki K ve L cisimlerinden 2m küt-

leli K cismi t0 = 0 anında şekildeki konumdan ok yönünde 

atılıyor. t1 = 2t anında K cismi durmakta olan m kütleli L cis-

mine çarparak t2 = 3t anında P noktasından geçiyor.

 Buna göre, t2 = 3t anında L cismi hangi noktadan geçer? 

(Bölmeler eşit aralıklıdır.)

A) X B) Y C) Z D) T E) V

K

2m

m

L

X

Y

Z

T

V

P

5. Dönerek öteleme hareketi yapan şekildeki bisikletin teker-

lekleri üzerindeki K, L ve M noktalarının yere göre anlık hız-

larının büyüklüğü vK, vL ve vM dir.

 Buna göre; vK, vL ve vM arasındaki ilişki nedir? (Bisikle-

tin ön ve arka tekerleklerinin yarıçapları eşittir.)

A) vK < vL < vM   B) vK = vL < vM

C) vM < vL < vK   D) vK = vL = vM

                                    E) vL < vK = vM

K

L M
yatay

yer (yatay)
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11. Şekildeki sürtünmesiz sabit makara düzeneğinde X, Y, Z ci-

simleri K, L, M ipleri ile dengededir. X ile Z cisimlerinin yer-

leri değiştirildiğinde M ipindeki gerilme kuvvetinin büyüklü-

ğü azalıyor.

 Buna göre, K ve L iplerindeki gerilme kuvvetlerinin bü-

yüklükleri için ne söylenebilir?

K ipinde L ipinde

A) Artar Artar

B) Azalır Azalır

C) Azalır Artar

D) Artar Azalır

E) Değişmez Azalır

X

K ipi

Y

Z

L ipi

M ipi

12. Şekil - I’ deki eşit kare bölmeli düzgün türdeş levhadan ta-

ralı kısımlar kesilip atılıyor.

 Buna göre, levhanın kütle merkezi Şekil - II’ de verilen  

yönlerden hangisi yönünde yer değiştirir?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

1

3

2

4

5

9. Bir öğrenci, birbirine paralel ve zıt cins yüklü iletken iki ince 

levha arasında oluşan elektriksel alan çizgilerini Şekil - I, Şe-

kil - II, Şekil - III ve Şekil - IV’teki gibi çiziyor.

 Buna göre, öğrencinin çizdiği elektrik alan çizgilerinden 

hangileri yanlıştır?

A) I ve II B) II ve III C) I ve IV

 D) I ve III E) II ve IV 

ÂE
ÂE

ÂE
ÂE

10. Bir ipin ucuna bağlanarak t = 0 anında saat yönünde ve dü-

şey düzlemde düzgün çembersel hareket yaptırılmaya baş-

lanan bir cismin bağlı olduğu ipteki gerilme kuvvetinin bü-

yüklüğü t = 3 s anında ilk kez minimum değerini, t = 9 s anın-

da ise ilk kez maksimum değerini alıyor.

 Buna göre, t = 10 s anında, cismin çizgisel hız vektörü 

ile cisme etki eden yer çekimi kuvveti arasındaki açı kaç 

derecedir?

A) 30 B) 75 C) 90

 D) 120 E) 150 
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13. Yatay ve sürtünmeli masa üzerinde bulunan K cismi şekil-

deki gibi iple L cismine bağlanarak serbest bırakıldığında ci-

simler harekete başlıyor.

 Buna göre,

 I. L nin ağırlığı K nin ağırlığından büyüktür.

 II. L nin ağırlığı ipteki gerilme kuvvetinin şiddetinden bü-

yüktür.

 III. Cisimlerin hareket ivmesinin büyüklüğü, yer çekimi iv-

mesinin büyüklüğünden küçüktür.

 yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) I ve III E) II ve III 

yatay

K

L

ip

14. Yatay ve sürtünmesiz bir zemine sabitlenmiş + q yüklerinin 

arasındaki L noktasında bulunan şekildeki – q yükü, LMN 

yolu boyunca hareket ettiriliyor.

 Buna göre, – q yüklü cisim L’den M’ye ve M’den N’ye ha-

reket ettirilirken sistemin elektriksel potansiyel enerjisi 

nasıl değişir? (KL = LM = MN = NP)

L’den M’ye M’den N’ye

A) Azalır Artar

B) Artar Azalır

C) Artar Artar

D) Azalır Azalır

E) Değişmez Değişmez

+ q

hareket

+ q

L M NK P

15. Temel halde 2. enerji düzeyinde toplam 6 elektronu bu-

lunan O element atomu için;

 I. 1. enerji düzeyindeki elektronlarının açısal momentum 

kuantum sayısı değeri 1, spin kuantum sayısı değeri +1/2 

ve –1/2 dir.

 II. 2 tane yarı dolu p orbitali içerir.

 III. 2pz orbitallerinin sınır yüzey diyagramı

  

  şeklindedir. 

 ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

16. 

 Periyodik sistemde yerleri belirtilen X, Y, Z ve T element 

atomlarıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A) Elektron ilgisi en küçük olan X tir. 

B) Y ve Z nin değerlik elektron sayıları aynıdır. 

C) Elementlerin tamamı aynı bloktadır. 

D) Z yarı metaldir.

E) Elektronegatifliği en büyük olan T dir. 

Z T

Y

X
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17. 

 CO2 bileşiğine ait faz diyagramı yukarıda verilmiştir.

 Buna göre, CO2 için;

 I. A noktası üçlü noktasıdır.

 II. 31 °C nin üzerindeki sıcaklıklarda basınç uygulanarak 

sıvılaştırılamaz. 

 III. 1 atm basınçta uygun sıcaklıkta süblimleşebilir. 

 IV. 5,1 atm nin üstündeki basınçlarda süblimleşemez.

 ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve II B) I ve III C) II ve IV

 D) III ve IV E) I, II, III ve IV 

5,1

C

A

B

1

18. X katısı ve Y sıvısı ile ilgili;

 • Mol kütleleri eşittir.

 • Oda koşullarında, X katısı Y sıvısında moleküler çözü-

nür.

 bilgileri veriliyor.

 Oda koşullarında X katısının Y sıvısında çözünmesiyle elde 

edilen doygun çözeltide X in mol kesri Y ninkine eşittir.

 Buna göre, aynı sıcaklıkta X katısının Y sıvısındaki çözü-

nürlüğü kaç g/100 g Y dir?

A) 100 B) 66,6 C) 50

 D) 33,3 E) 16,6 

19. 

 Şekildeki sabit hacimli kapalı kapta eşit mollerde ideal CH4, 

He, H2 gazları bulunmaktadır. Sabit sıcaklıkta kabın muslu-

ğu kısa bir süre açılıp gazların bir kısmı dışarı çıktığında mus-

luk tekrar kapatılıyor.

 Buna göre, kapta kalan gazlardan;

 I. Mol sayısı en büyük olan

 II. Kısmi basıncı en büyük olan

 III. Yoğunluğu en büyük olan

 hangileri CH4 gazıdır?

 (C = 12 g/mol, He = 4 g/mol, H = 1 g/mol)

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I, II ve III 

4(g)

2(g)

20. X, Y, Z metallerinin elektron verme eğilimleri X > Z > Y şek-

lindedir.

 Buna göre; 

 I. X(k) + Z2+(suda) ® X2+(suda) + Z(k)

 II. 2Y(k) + X2+(suda) ® 2Y+(suda) + X(k)

 III. 2Y(k) + Z2+(suda) ® 2Y+(suda) + Z(k)

 tepkimelerinden hangileri istemlidir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 
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21.  2CO(g) + O2(g)  ®  2CO2(g) H1

  Pb(k) + O2(g)  ®  PbO2(k)  H2

  2Fe(k) + O2(g)  ®  2FeO(k)  H3

 Standart koşullarda gerçekleşen yukarıdaki tepkimeler-

den hangilerinin entalpi değişimi (H) değerleri ürün bi-

leşiğin molar oluşma entalpisine eşittir?

A) Yalnız H2 B) Yalnız H1 C) H1 ve H2

 D) H2 ve H3 E) H1, H2 ve H3 

22. 2 mol Fe2O3 katısının yeterli miktarda CO gazı ile,

  Fe2O3(k) + 3CO(g)  ®  2Fe(k) + 3CO2(g)

 denklemine göre gerçekleşen artansız tepkimesi 30 saniye-

de tamamlanıyor.

 Buna göre, CO2 gazının aynı koşullarda ortalama olu-

şum hızı kaç mol/s dir?

A) 0,1 B) 0,2 C) 0,3 D) 0,4 E) 0,5

23. Oda koşullarında 0,28 gram KOH katısı saf suda çözülerek 

500 mL çözelti hazırlanıyor.

 Buna göre, çözeltinin pH değeri kaçtır?

 (KOH = 56 g/mol)

A) 2 B) 3 C) 4 D) 9 E) 12

24. Isıca yalıtılmış sabit hacimli kapta gerçekleşen,

   X(g) + 2Y(g)  ƒ  2Z(g)

 tepkimesinde zamanla kaptaki mol sayısı artarken sıcaklık 

azalmaktadır.

 Buna göre;

 I. İleri tepkimenin hızı, geri tepkimenin hızına eşittir.

 II. Düşük sıcaklıkta Z maddesi daha kararlıdır.

 III. Zamanla kaptaki X(g) ve Y(g) derişimi azalır.

 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) II ve III 

25. 

                                        X  ®  Y + Z

 tepkimesinin potansiyel enerji – tepkime koordinatı grafiği 

yukarıda verilmiştir.

 Bu tepkime ile ilgili;

 I. DH değeri +120 kJ/mol dür.

 II. İleri aktifleşme enerjisi 140 kJ/mol dür.

 III. Geri aktifleşme enerjisi 80 kJ/mol dür.

 yargılarından hangileri doğrudur? (DH : Tepkime ısısı)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

Potansiyel enerji (kJ/mol)

X

Y + Z

–60

60

0

140
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27. Kimyasal tepkimelerde elektron alarak indirgenen tanecik-

lere yükseltgen, elektron vererek yükseltgenen taneciklere 

indirgen denir.

 Buna göre;

 I. Magnezyum metali

 II. Hidrojen gazı

 III. Flor ametali

 maddelerinden hangileri kimyasal tepkimelerde hem in-

dirgen hem de yükseltgen olarak davranabilir?

 (1H, 9F, 12Mg)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) II ve III 

26. Elektrokimyasal hücreler ile ilgili;

 I. Yükseltgenmenin gerçekleştiği kaba anot yarı hücresi, 

kabın içindeki elektroda anot elektrot denir.

 II. İndirgenmenin gerçekleştiği kap katot yarı hücresi, ka-

bın içindeki elektrot ise katot elektrottur. 

 III. Katot yarı hücresinden anot yarı hücresine iyonların ta-

şınması amacıyla tuz köprüsü kullanılır.

 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) II ve III 

28. Bir bireyden alınan üç damla kan üzerine anti-A, anti-B ve 

anti-Rh içeren serumlar ayrı ayrı damlatılmış ve yeterli süre 

beklenmiştir. Kan damlalarında ortaya çıkan çökelme du-

rumları aşağıda görülmektedir.

 Bu bireyin kan grubu özellikleri ile ilgili,

 I. Kanında anti-A bulunmaz. 

 II. Alyuvarlarında en az iki farklı antijen çeşidi bulundurur.

 III. A Rh (+) kan grubuna sahiptir.

 IV. Rh faktörünü etkileyen antikorları üretmez.

 ifadelerinden hangileri söylenebilir?

A) I ve II B) I ve III C) II ve IV

 D) III ve IV E) I, III ve IV 

Anti A Anti B Anti Rh

29. Kas tiplerine ait bazı özellikler aşağıda verilmiştir:

 I. Aktin ve miyozin filamentler, hücre boyunca düzenli ola-

rak dizilmiştir.

 II. Çalışması otonom sinirler tarafından kontrol edilir.

 III. Miyoglobin pigmenti içerdiğinden kırmızı renkte görü-

len, çok çekirdekli hücrelerden oluşur.

 IV. Silindirik hücreleri dallanma gösterir.

 Bu özelliklerden düz kas, çizgili kas ve kalp kasına ait 

olanları hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

Düz kas Çizgili kas Kalp kası

A) Yalnız II I ve III I, II ve IV

B) Yalnız III I ve IV II ve III

C) I ve II II ve III Yalnız IV

D) II ve IV III ve IV Yalnız I

E) I ve IV Yalnız II Yalnız III
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33. İnsanda iskelet sistemi ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 

hangisi yanlış verilmiştir?

A) Kas sistemi ile birlikte vücudun hareketini sağlar.

B) Bazı iç organların dış etkenlerden korunmasında görev 

alır.

C) Temel olarak kemik ve kıkırdak doku olmak üzere iki tip 

dokudan meydana gelir.

D) Kasların tutunması için yüzey oluşturur.

E) Kan damarı ve sinir içermediğinden büyümesi sınırlıdır.

32. İnsanda erkek üreme sisteminin hormonal kontrolüne ait şe-

ma aşağıda görülmektedir.

 Buna göre, erkek üreme sistemi işlevlerinin kontrolü ile 

ilgili;

 I. FSH ve LH, erkek üreme sistemindeki etkilerini testisler 

üzerinden gösterir.

 II. Testosteron hormonu seminifer tübüllerini uyarıcı, hipo-

fiz ve hipotalamusu engelleyici yönde etki gösterir.

 III. İnhibin hormonunun artışına bağlı olarak hipofiz arka lo-

bundan bazı hormonların salgısının azalması beklenir.

 IV. Üreme işlevlerinin kontrolünde sadece steroit yapılı hor-

monlar görev alır. 

 ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve II B) I ve III C) II ve III

 D) III ve IV E) I, III ve IV 

FSH

Leydig

Hipofiz
bezi

GnRH

LH

30. İnsanda sindirimle ilgili bazı yapılar aşağıda görülmektedir.

 Şekildeki numaralandırılmış yapılarla ilgili aşağıdaki ifa-

delerden hangisi doğrudur?

A) I, açlık durumunda, II ise tokluk durumunda safra üreti-

minde etkilidir. 

B) Kanda sekretin ve kolesistokinin miktarının artışı III ve IV’ 

teki taşınımı hızlandırır.

C) V, yağların mekanik sindiriminde etkili safra sıvısının 

önemli bir kısmını üretir. 

D) III numaralı kanalın tıkanması durumunda bireyde kim-

yasal sindirim tümüyle durur.

E) I, diğer iç organlardan farklı olarak iki atardamar, bir top-

lardamar bulundurur.

III

IV V

I

II

31. İnsanlarda bazı kimyasal maddeler hem hormon he de nörot-

ransmitter olarak görev yapar. Örneğin nörepinefrin böyle-

dir.

 Nörepinefrin,

 I. steroit yapılı olma,

 II. üretildikten sonra kana verilerek hedef yapıya taşınma,

 III. stres durumunda nöronların akson ucundan salgılana-

rak etki gösterme,

 IV. savaş ya da kaç yanıtının oluşumunda görev alma

 özelliklerinden hangilerine sahip olduğundan dolayı hor-

mon olarak nitelendirilebilir?

A) Yalnız II B) Yalnız IV C) I ve III

 D) III ve IV E) I, II ve IV 
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36. Çeşitli canlılar arasında görülen bazı simbiyotik ilişkiler aşa-

ğıda örneklendirilmiştir.

 I. Midye kabuklarına tutunarak yaşayan Bryozoa, midye-

nin sağladığı su akıntısıyla gelen besinlerle beslenir. Mid-

yeye herhangi bir yarar ya da zararı yoktur.

 II. Katır tırnağı bitkisi üzerinden beslenen küsküt otu, emeç-

leri ile katır tırnağından organik ve inorganik madde ih-

tiyacını karşılar.

 III. Afrika mandası beslenirken ortaya çıkan böcekler, sığır 

kuşları ve öküz balıkçılları gibi kuşların besini olur.

 IV. Baklagillerin köklerindeki nodüllerde yaşayan Rhizobi-

um bakterileri, havanın azotunu bağlayarak bitkiye iletir. 

Baklagiller ise bakteriye şeker sağlar.

 Verilenler arasında;

 I. + / +,

 II. + / −,

 III. − / –,

 IV. + / 0

 şeklinde temsil edilen simbiyotik ilişkilerden hangisi için 

örnek bulunmamaktadır?

 (+: Olumlu etkilenir, −: Olumsuz etkilenir, 0: Etkilenmez)

A) Yalnız III B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve IV E) III ve IV 

34. Belirli bir dönemde Türkiye nüfusunun yaş dağılımı aşağı-

daki grafikte gösterilmiştir.

 Buna göre, Türkiye popülasyonu için;

 I. Ergin dönemlerde yüksek hayatta kalma oranına sahip 

bir popülasyon olarak değerlendirilebilir.

 II. İlk ve orta yaşlarda ölüm oranı düşüktür.

 III. Yüksek doğum oranına sahip ancak yeni doğanlarda 

ölüm oranının fazla olduğu toplumlarda da benzer ha-

yatta kalma eğrisi görülür. 

 IV. Grafiğe göre, tüm yaşlar için eşit ölüm oranının sahip ol-

duğu söylenebilir.

 ifadelerinden hangileri söylenebilir?

A) I ve II B) I ve III C) II ve III

 D) III ve IV E) I, III ve IV 
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37. Üriner sistemde ortaya çıkacak yapısal veya işlevsel bir bo-

zukluk vücutta pek çok hastalığa davetiye çıkarabilir. Bu ne-

denle de üriner sistemin sağlığını korumak oldukça önem-

lidir.

 Üriner sistemin sağlığını koruyarak vücutta homeostasi-

nin devamlılığının sağlanması amacıyla,

 I. diş çürükleri ve enfeksiyonlu hastalıkların zamanında te-

davi edilerek mikropların vücuda yayılmasının engellen-

mesi,

 II. dengeli beslenilmesi ve düzenli olarak, yeterli miktarda 

su tüketilmesi,

 III. uzun süre soğuğa maruz kalmaktan kaçınılması,

 IV. düzenli olarak yürüyüş ve egzersiz yapılması

 uygulamalardan hangilerinin faydalı olacağı söylenebi-

lir?

A) I ve II B) I ve IV C) II ve III

 D) II ve IV E) I, II, III ve IV 

35. Yoğun egzersiz durumunda solunumun çok hızlı olması ne-

deniyle kanda CO2 seviyesinin aniden düşmesi solunum al-

kalozisi olarak adlandırılan duruma yol açar. Bu sırada kas-

larda meydana gelen laktik asit birikimi ise metabolik asido-

zis adı verilen duruma neden olur.

 Yukarıda verilen bilgilere göre,

 I. Yoğun egzersize bağlı olarak vücutta pH dengesinde 

farklı yönlerde bozulmalar ortaya çıkabilir.

 II. Kanın CO2 miktarının normalin altına düşmesi pH’ın düş-

mesine neden olarak homeostasiyi bozar.

 III. Çizgili kaslarda gerçekleşen fermantasyon tepkimeleri-

nin son ürünlerinin dokuda birikimi asitliğin artmasına 

neden olur.

 ifadelerinden hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 
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40. Beyin yarım küreleri dört loba ayrılmış olup, her lobun öz-

gün işlevleri vardır. Örneğin, yazılı bir kelimeyi konuşmadan 

okumak, görme korteksini etkinleştirirken, kelimeyi sesli oku-

mak, hem görme korteksini hem de Broca alanını (yüz kas-

larını kontrol eden sol frontal lobun küçük bir bölümü) etkin 

kılmaktadır. Bir kişi isimlere fiil eklemek ya da ilişkili kelime-

leri ve kavramları gruplandırmak gibi kelimelere anlam yük-

lediğinde ise frontal ve temporal alanlar etkinleşmektedir. 

Konuşmayla ilgili bu farklı durumlara ait beyin görüntüleri 

aşağıda verilmiştir. Bu görüntülerde aktif olan beyin kısım-

ları renkli olarak gösterilmiştir.

 Buna göre;

 I. Konuşmaya ait farklı derecelerdeki etkinliklerde, aktifle-

şen beyin kısımları arasında farklılıklar bulunabilir.

 II. Beyin yarım kürelerinin farklı bölgeleri arasındaki etkile-

şimlerin artması ile daha üst düzeyde tepkiler sergilene-

bilir.

 III. Sessizce kitap okuyan bir bireyde oksipital (arka) lob ak-

tivitesi görülürken, sesli kitap okuyan bir bireyde hem 

oksipital hem de frontal lob aktivitesi görülür. 

 IV. Belirli bir konu ile ilgili makale yazan bir araştırmacıda 

frontal lob etkinliği görülmesine gerek yoktur. 

 yorumlarından hangileri söylenebilir?

A) I ve II B) I ve III C) II ve III

 D) I, II ve III E) II, III ve IV 

Kelimeleri duyma

38. Sahil kenarındaki kütüphanenin penceresinin önündeki ma-

sada ders çalışan Cemil, sıkılınca elindeki soru bankasını bı-

rakıp bir süre dinlenmeye karar verir. Bu sırada gökyüzün-

deki helikoptere gözü takılır. Bir süre, gözleriyle gittikçe uzak-

laşmakta olan helikopteri takip eder.

 Cemil’in, elindeki kitaptan helikoptere odaklanması sü-

recinde, gözlerinde,

 I. göz bebeğinin genişliğinin değişmesi,

 II. korneanın kırıcılığının artması,

 III. kirpiksi cisimdeki düz kasların gevşemesi ile merceğin 

incelerek yassılaşması,

 IV. görüntünün sarı benek yerine, retinanın önüne camsı ci-

sim üzerine düşürülmesi

 değişimlerinden hangilerinin gerçekleşmesi ile helikop-

teri net olarak görebilmesi mümkün olmuştur?

A) I ve III B) I ve IV C) II ve III

 D) II ve IV E) III ve IV 

39. Alyuvarlarda bulunan karbonik anhidraz enzimi aşağı-

daki olaylardan hangisinin gerçekleştirilmesinde görev 

alır?

A) H2O + CO2 ® H2CO3

B) Hb + O2 ® HbO2

C) Hb + CO2 ® HbCO2

D) H2CO3 ® H+ + HCO3
−

E) HCO3
− + H+ ® H2CO3


